附件：
苏州大学传媒学院及播音与主持艺术专业介绍
苏州大学传媒学院的历史渊源可上溯至1929年成立的江苏省立教育学院创办的电化教育专修科，以及1941年成立的国立社会教育学院下设的新闻学系，两校后经院系调整，最终并入苏州大学。1995年苏州大学设立新闻传播系，2005年发展调整为文学院·新闻传播学院，2009年组建为凤凰传媒学院，2017年更名为传媒学院。2019年7月，江苏省委宣传部、苏州市委宣传部、苏州大学共建传媒学院。历史上，一大批著名的学术大师曾在此执教，其中有著名思想家和教育家章太炎、吴梅、周谷城、朱东润、许国璋等人，当代著名新闻学家方汉奇先生也曾在此就读。学院现有自设二级学科博士点1个：媒介与文化产业；一级学科硕士点2个：新闻传播学、戏剧与影视学；专业硕士点2个：新闻与传播、出版；本科专业5个：新闻学、广播电视学、广告学、网络与新媒体、播音与主持艺术。现有在校全日制学生1100多人，其中本科生800余人、研究生200余人。很多毕业生已成为新闻和其他各条战线的骨干。

目前，苏州大学传媒学院播音与主持艺术专业已初步形成了面向江苏省、“长三角”乃至全国的以培养新闻节目播音和综艺节目主持为主体、以新媒体口语传播人才和“一专多能”复合型人才为重点的专业人才培养新模式。学生既需要掌握播音与主持的核心专业技能，又要兼具媒体和企事业单位所需要的其他专业传播技能，如策划、创意、采、编、写、导、摄、制等，以适应不断变化的新媒体环境。课程设置规划上除开设播音主持艺术导论、普通话语音与播音发声、播音创作基础、广播电视播音主持业务等专业训练课程外，还开设人文艺术类、新闻传播类、影视创作类、新媒体艺术类等基础教育课程，以及跨学科、跨专业的选修课等。多门课程实行了小班授课方式，同时增加实践教学、模拟训练的课程比重，培养学生的媒体意识和传播体验。
目前，播音团队虽然年轻，但充满着工作的热忱与激情，师资队伍也在不断建设中。从2019年起，学院聘任苏州广播电视总台多名著名主持人作为我院播音与主持艺术兼职指导老师进行讲课授学。近三年来，播音团队获批国家社科基金项目1项，国家艺术基金青年创作人才项目1项，苏州社科基金项目1项，横向课题2项；发表核心一类期刊1篇，二类核心期刊4篇，三类核心期刊1篇，被人大复印资料全文转载论文2篇，专著3本；1位教师获得中国高校影视学会第12届“学会奖”专著组一等奖、第19届苏州新闻传播理论作品奖二等奖；1位教师获得江苏省本科高校青年教师教学竞赛一等奖；1位教师获得江苏省高校微课教学比赛二等奖；2位教师获得苏州大学青年教师课堂教学比赛一等奖，1位教师获得二等奖；2位老师获第十九届齐越朗诵艺术节优秀指导教师；1位老师获第十二届中国国际动漫节声优大赛优秀指导教师；1位老师获第五届全国大学生艺术展演朗诵单元专业组优秀指导教师；播音与主持艺术教学团队获批学校本科教学团队项目立项团队。2017年11月4-5日，首届中国播音史研讨会在苏州大学举办。本专业已入选中国高校影视学会播音主持专业委员会第一届理事单位。
专业成立多年来，通过师生共同努力，学院学生在多项大型活动、比赛中表现优异，展现了专业实力和综合素养。其中有代表性的有：中央人民广播电台主办的“华夏之声”校园主播大赛金奖1项；中国视协主持人专业委员会举办的“校园金话筒”铜奖2项；全国大学生艺术展演活动舞蹈组团体一等奖1项；首届全国大学生影视配音艺术节动漫类一等奖1项；共青团江苏省委与江苏新闻广播联合主办的“青年演说家”大赛二等奖1项；“陵水杯”全国大学生演讲比赛二等奖1项；第二届全国城市台暨新媒体播音主持新人赛二等奖1项；第三届全国大学生网络文化节一等奖1项；第十一届全国大学生广告艺术大赛三等奖1项；第十一届全国大学生广告艺术大赛（江苏赛区）二等奖1项，三等奖1项；第十二届、第十五届中国国际动漫声优大赛一等奖3项，优秀奖1项；第十六届中国国际动漫声优大赛东部赛区决赛荣获团队赛最佳团队奖1项，个人赛优秀奖2项；中华经典诵写讲大赛中荣获二等奖1项；江苏省中华经典诵写讲大赛中荣获一等奖2项，三等奖2项；第三届“新声”大学生语言文化艺术节伯乐奖1项；第十七届至二十一届“齐越朗诵艺术节”暨全国大学生朗诵大会三等奖1项，优秀奖5项等。
专业成立以来，学院向东方卫视、苏州广电总台、青岛电视台、扬州电视台等各地方电视台输送了多名播音与主持艺术的专业人才。多名毕业生保送或考取复旦大学、浙江大学、南京大学、华东师范大学、四川大学、中国传媒大学、苏州大学、曼彻斯特大学、利兹大学、伦敦大学国王学院、首尔大学、新南威尔士大学、墨尔本大学、宾夕法尼亚大学等国内外知名高校继续读研深造。播音与主持艺术专业2018届保研4名；2019届保研9名；2020届保研7名；2021届保研7名。
