


中央财经大学外国语学院专业介绍
外国语言文学类（财经英语与财经翻译）包含英语(财经英语)和翻译（财经翻译）两个专业。学生按类录取入校后，第一年按大类模式进行培养，通过专业分流后，第二年开始进行专业培养。
1. 英语（财经英语）专业
专业简介
英语（财经英语）专业方向旨在培养学生德、智、体、美、劳全面发展，培养具有扎实的英语语言文化基础、广博的财经知识、娴熟的翻译技能和跨文化交际能力的应用型、复合型财经英语人才。
培养目标和理念
本专业方向致力于打造“英语+财经”专业特色。通过四年专业培养，学生能够熟练地运用英语在国内外的财政、金融、外事、新闻出版、文化、科技、旅游、教育等领域从事语言服务、管理和研究等工作或具有在相关领域继续深造的能力。
培养方案和主干课程
本专业方向通过开设学科基础课，主要培养学生英语交流能力及人文素养，主要课程有：英语听力、英语交际口语、分析性阅读、英语写作、英语演讲与辩论、英语国家概况、欧洲文化入门、英美文学、英汉语言对比与翻译等。
专业主干课主要使学生能够用英语进行商务、经济、金融和会计等领域的基础知识的学习、培养学生的经济学素养、跨文化商务沟通能力、引导学生关注国内外财经界大事、具备国际视野。主要课程有：财经英语视听说、跨文化商务沟通、商务英语写作、财经英语报刊选读、经济经典名著选读、文学导论、语言学导论、财经时文翻译、交替传译、翻译理论、中国文化概论、微观经济学、宏观经济学、管理学基础、会计学、财务管理、金融学、计量经济学、税法、政治经济学等。
本专业学生修满培养方案规定的学分，达到学位授予条件，授予文学学士学位。
专业特色和优势
本专业方向将英语与财经充分融合，在夯实语言、文学、文化的基础上，充分利用学校学科资源优势，开设金融学和会计学相关的选修课程，使学生掌握国际经济、金融和会计领域的基本知识，了解主要国家、地区经济现状和特点，熟悉国际金融和会计实务。
就业深造
本专业毕业生就业率在学校名列前茅，主要就业方向和行业有著名金融机构、四大会计师事务所、企事业单位外事部门等，工作地点主要在北京、上海、广州和深圳等一线城市和部分二线城市。国内升学深造的主要单位有北京大学、北京外国语大学、北京师范大学、中国人民大学和中央财经大学等学校。出国（境）留学的学校主要分布在英美等主要发达国家和地区，专业主要分布在会计学、管理学、经济学、文学等方向。
2. 翻译（财经翻译）专业
专业简介
翻译（财经翻译）专业旨在培养具有良好的综合素质、突出的财经翻译专长、专业的财经知识、卓越的思辨能力以及深厚人文素养的应用型、复合型翻译人才。

培养目标和理念
本专业致力于打造“翻译+财经”专业特色，通过“校企合作”将学生培养成为财经共同体中卓越的语言服务者。通过四年专业培养，使学生既有家国情怀，又有国际视野，能够从事并胜任国际商务、涉外企业、政府外事、教育科研等企事业单位的翻译和管理等工作或具有在相关领域继续深造的能力。
培养方案和主干课程
根据翻译教学和学习的规律，本专业将四年的本科教学分为基础阶段（一年级和二年级）和高年级阶段（三年级和四年级）。基础阶段主要着重英语基础知识学习，对学生进行全面严格的语言基本技能训练，培养学生运用语言的能力和翻译的基础能力；高年级阶段在继续巩固语言基本功的基础上，着重提升学生在财经领域的翻译实践能力。主干课程包括笔译系列课程（财经时文翻译、财经经典翻译等）和口译系列课程（财经听译、财经口译、交替传译、同声传译等）。除此之外，本专业还开设了金融和会计专业模块，为学生提供系统学习全面发展的机会。
本专业学生修满培养方案规定的学分，达到学位授予条件，授予文学学士学位。
专业特色和优势
翻译（财经翻译）专业的特色在于翻译专业知识技能与系统财经内容知识的有机结合与互相促进，本专业通过创新型的课程设置、具有特色的教材建设以及教学评价方法解决了复合型专业“语言（翻译）学习”+“专业学习”两张皮的问题，使得学生在四年有限的时间内可以获得系统的翻译专业知识和财经知识。
就业深造
本专业学生国内升学深造单位主要有同济大学、中国人民大学、外交学院、中央财经大学等高校，方向涵盖翻译、经济、管理等。学生出国（境）留学的学校主要分布在英美等主要发达国家和地区，包括剑桥大学、爱丁堡大学、伦敦大学学院、伦敦国王学院、华威大学、美国波士顿学院、美国芝加哥大学、霍普金斯大学等。毕业生中，就业的同学进入著名金融机构、四大会计师事务所等知名企业。

