天津财经大学2013年外语保送生招生简章
根据学校对外语人才培养的特殊要求，2013年我校继续从符合教育部规定的具有外语类保送资格的应届高中毕业生中招收外语保送生。 

　　一、报考条件: 

　　(一)具有外国语保送资格，在教育部公示的保送资格学生名单范围内，报名由个人申请，所在中学推荐; 

　　(二)高中阶段均在所推荐的中学就读; 

　　(三)报考者英语水平应达到以下基本要求： 

　　1、英语听力应接近大学英语考试四级(CETBand4)水平; 

　　2、英语口语水平应符合：语音、语调没有严重的发音欠缺或地域方言口音，日常口语表达流利、句法规范，具有连续表达日常语境逻辑的能力; 

　　(四)外语语种限英语; 

　　(五)身体健康，体检标准参照执行《普通高等学校招生体检工作指导意见》。 

　　所有申请考生以教育部在“阳光高考”平台(http://gaokao.chsi.com.cn)公示的具有2013年度保送生资格的考生名单为准。 

　　二、招收专业: 

　　所招收学生的专业为英语实验班。 

　　三、考试程序: 

　　(一)学生本人申请，所在中学推荐。根据我校招收保送生的要求提交申请材料(点击下载)，内容包括：申请表格、自荐信、获奖证书复印件，并以此顺序装订成册(另交近期一寸免冠照片2张，照片背面注明姓名、中学)。 

　　(二)中学为提出申请的学生写出推荐材料，并提供其所在班级高中阶段的成绩册。其中，推荐材料应由中学校长签名，成绩册应加盖中学教务处公章。 

　　(三)申请材料提交截止日期为2012年12月20日，逾期不再受理。根据考生情况，对所有申请保送到天津财经大学同学的申请材料进行初审，择优确定部分考生参加我校的测试。 

　　(四)初审合格考生需参加我校2013年保送生入学考试。考试分为：综合能力笔试(含语文、英语)、英语口语面试二个方面。测试内容主要考察学生的综合素质，考生无需刻意准备。 

　　(五)考试时间及地点： 

　　1、测试拟定时间：2013年1月15日 

　　2、测试地点：天津市河西区珠江道25号天津财经大学 

　　3、注意事项：考试时须携带身份证、学生证 

　　四、考核录取: 

　　(一)我校根据考生笔试及面试成绩，获奖情况，综合评价考生德、智、体各个方面，择优录取。 

　　(二)我校将在教育部公示的2013年保送生资格名单中复审拟录取考生的保送生资格。未在公示名单内的考生，我校不予录取。保送生按规定参加2013年高考报名、政审、体检。政审、体检合格者，我校将拟录取名单报生源所在地省级招办备案审批，在收到生源所在地省级招办的录取审批表后发放录取通知书。 

　　五、监督机制: 

　　(一)天津财经大学保送生招生工作将在教育部的指导下，学校成立保送生招生工作领导小组，负责保送生的材料审核、测试等工作。 

　　(二)学校遵循“公平竞争、公正选拔、德智体美全面考核、综合评价、择优录取”的原则做好保送生选拔录取工作。 

　　(三)保送生招生的全过程由学校纪检监察部门参与、实施监督，并主动接受社会各界监督。 

　　(四)学生本人及其所在中学应本着“诚信”的原则，严格按照程序进行申请和推荐工作。申请和推荐材料必须属实，如发现有弄虚作假情况，将取消考生录取资格。 

　　六、本简章由天津财经大学招生办公室负责解释。 

　　七、联系方式: 

　　网址：www.tjufe.edu.cn 

　　E-mail:zhaosheng@tjufe.edu.cn 

　　电话：022-28171399 

　　邮编：300222 

　　地址：天津市河西区珠江道25号
