
附件二：
南昌大学外国语学院简介

一、外国语学院基本情况

南昌大学外国语学院源于1975年创办的江西大学外语系，是江西省创办最早、语种最全的外国语教学与科研基地。

学院设有英语语言文学系、亚欧语言文学系、大学外语教学部；现有英语（语言文学及应用方向、英日方向）、翻译、日语（语言文学方向、商务日语方向）、德语、法语、西班牙语、俄语等7个本科专业；拥有外国语言文学一级学科硕士点，下设英语语言文学、外国语言学及应用语言学（学术型）和翻译（专业型）3个二级学科硕士点。

学院有专任教师186人，其中副教授以上职称71人；博士及在职攻读博士学位教师51人，硕士学位教师114人；硕士生导师14人；国外客座教授3人，各语种外籍教师12人。学院目前有硕士生110人，本科生1309人，港澳台学生18人。

学院教学设施齐全。语言实验中心（江西省高校实验教学示范中心）有数字化语音室42个（共2018个座位），数字化语音自主学习室6个（共530个座位），同声传译实训室1个，影视室2个，英语广播电台4个，录音室2个。学院有专业图书资料室1个，藏书33000余册，中外学术期刊60余种。

学院设有英美文学研究中心、外国语言研究所等2个科研机构，江西省翻译产业基地、南昌大学翻译研究中心等2个科研机构依托我院。近四年来，学院教师获国家社科基金项目立项5个。

学院是托福网考、雅思考试、日本语能力测试、韩国语能力测试等4个教育部考试中心考点和上海外国语大学口译考点。

二、学生培养情况

学院秉承“中外并蓄，德业兼修”的院训，按照“语言与文化融合，技能与品德贯通，专外与二外并举，知识与实践统一”的人才培养模式，主动适应新时期新形势下的社会需求，培养“厚基础、强能力、高素质、宽适应、重创新”的外语类高级应用型人才。

学院面向本科生开设同声传译课程，要求学生在熟练掌握本专业外语、具备娴熟的听说译写能力的基础上，加强第二门外语的学习，鼓励学生充分利用学校学科门类齐全的优势，攻读双学位，辅修第二专业。

学院倡导学生在多样化、个性化发展的基础上实现全面发展的育人理念，重视引导学生积极参加各类学科竞赛活动和社会实践活动。学生在“外研社杯”全国英语辩论赛、“外研社杯”全国英语演讲比赛、“外研社杯”全国英语写作大赛、“21世纪杯”全国英语演讲比赛、全国大学生英语竞赛（B类）、江西省英语翻译大赛、中华全国日语演讲比赛、中国高校日语作文大赛、“依视路杯”全国法语文学翻译竞赛、“卡西欧杯”全国法语演讲比赛等省级、国家级赛事中屡获佳绩；在北京奥运会、上海世博会、第十八届金鸡百花电影节、世界低碳与生态经济大会暨技术博览会、2010中奥低碳城市与绿色建筑高峰论坛、第七届全国城市运动会等大型赛事（活动）承担翻译、礼仪等志愿服务工作，受到组委会的好评。

学院重视打造学生的海外留学经历，积极开展国际交流与合作，与英国、澳大利亚、日本、德国、法国、西班牙、俄罗斯、乌克兰等国家的知名高校开展学分互换互认项目和假期实习实践活动。每年派出近百名的优秀本科生赴合作高校开展为期1—10个月的专业学习、实践活动，培养学生的国际化视野。

学院重视学生的品德培养。学院“第三课堂”党团员学习教育实践体系获中共江西省委教育工委“高校党建工作创新一等奖”；院学生党总支先后获中共江西省委教育工委“高校党建工作示范点”、中共江西省委“先进基层党组织”等称号；学院连续6年获全校“学生工作先进单位”、“学生党建工作先进单位”、“共青团工作先进单位”等荣誉。

三、学生毕业去向

学院是南昌大学“毕业生就业工作先进单位”，毕业生一次性就业率达95%以上。

近三年来，学院本科生考（保）研录取率达20%（院校主要有北京大学、清华大学、北京师范大学、北京外国语大学、北京第二外国语学院、外交学院、北京语言大学、华东师范大学、上海外国语大学、大连外国语学院、广东外语外贸大学、武汉大学、四川大学、浙江大学、厦门大学、中山大学、南昌大学等）。

毕业生出国留学率达6.5%（留学目的国主要有美国、英国、法国、德国、日本、韩国、奥地利、澳大利亚、新西兰、俄罗斯、乌克兰、芬兰等）。

毕业生报考国家公务员录用率达5.3%。

